



முகநடிகர் மூழுவதும் நடிகர் ரஜினியை வாங்கு வாங்கென்று வாங்கித்தள்ளுகின்றார்கள் அப்படி என்னதான் அவர் பசே விட்டார் என்று பார்க்க வேண்டுமென்று இணையத்தில் தேடியபோது கிடைத்த காணொளியில் ரஜினி பசேயுதையும், அவர் பசேயதாக அவரைக் கடுமையாக விமர்சிப்பவர்கள் பசேயுதையும் ஒப்பிட்டும் பார்த்தனே.

ரஜினி நியாயமாகப் போராடிய மக்களைச் சமூக விரோதிகள் என்று கபறி விட்டார் என்பது அவரைக் கடுமையாக விமர்சிப்பவர்கள் கபறும் முக்கிய காரணம். ஆனால் அக்காணொளியில் ரஜினி கபறியது என்ன? மக்களது போராட்டத்தில் சமூக விரோதிகள் புகுந்து கெடுத்து விட்டார்கள். அவ்விதம் புகுந்த சமூக விரோதிகள் காவல்துறையினரைத் தாக்கியதே தொடர்ந்து நடந்த நிலமைகைக் காரணம் என்று கபறுவதைத் தான் அக்காணொளியில் காண முடிகின்றது. இன்னுமொன்றையும் அவர் கபறுகின்றார். அது காவல்துறை ஆட்களை அணிந்த காவல்துறையினரைத் தாக்குவதை ஒருபோதும் தன்னால் ஆதரிக்க முடியாது. அடுத்து அவர் கபறியது தொடர்ந்து இவ்விதம் போராட்டங்கள் நடந்தால் தமிழ்நாடு சூடாகாக்கி விடும் என்பதை.

காணொளியில் ஓரிடத்திலும் போராட்டம் நடத்திய மக்களைச் சமூக விரோதிகள் என்று ரஜினி கபறவில்லை. நியாயமான போராட்டத்தினுள் சமூக விரோதிகள் சிலர் புகுந்து

Written by - வ.ந.கிரிதரன் -

Saturday, 02 June 2018 10:14 - Last Updated Saturday, 02 June 2018 10:38

காவல் துறையினரதைத் தாக் கியதுதான் நடந்த பிரச்சினையைக் காரணம். இவ்விதம் தான் அவர் கபறியிருக்கின்றார். அவர் தன் கருத்துகளைக் கபறுவதற்கு முழு உரிமையுமுண்டு. மறே பபி பபாராட்டம் தவறு. பபாராட்டத்தை நடத்தியவர்கள் சமிக விரரோதிகள் என்று பபாதுவாகக் கபறியிருந்தால் அது முற்றிலும் தவறானது. ஏற்றுக்கொள்ள முடியாதது.

இன்னுமொரு காணொளியில் அவரையாரென்று களே வி கடே்கும் வாலிபர் ஒருவர் நீங்கள் ரஜினி என்று தரிகின்றது. ஆனால் நபிறு நாட்களாக எங்கயேயிருந்தீர்கள் என்று கடேப்தயையும் காண முடிகின்றது. என்னபைப்பொறுத்தவரையில் நியாயமான கரோரிக் ககைக்காகப் பபாராட்டமொன்றின்பைப் பல்வறே அமபைப்புகள் நடத்தலாம். அவ்வமபைப்புகளை ஆதரிக் காத ஒருவர், அப்பபாராட்டத்துக்கான காரணத்தை ஆதரித்தாலும், பபாராட்டம் அமபைப்புகளை ஆதரிக் காதவராக இருக்கக் கப்டும். அந்நிலையில் அவர் ஏன் அவர் ஆதரிக் காத அமபைப்புகள் நடாத்தும் அப்பபாராட்டத்தில் கலந்து கொள்ளவில்லை என்று கடேப்து எவ்வளவு தபிரம் மக்கள் மத்தியில் எடூபடும் என்று தரரியவில்லை.

தற்பபாது நடிகர் ரஜினியபைப் பபாட்டூத்தாக்கும் ஓவ்வொருவரும் தத்தமது அரசியல் நலன்கள் அபிப்படையிலயே அவரதைத் தாக்குகின்றார்கள். அவர் பசோத பசேசினபைப் பசேசியதாகத் திரித்து, விரிவுபடூத்திப் பசேசுவதாகவே தரிகின்றது.

நடிகர் ரஜினியின் கருத்துகள் அவருடைய கருத்துகள். அவரது ஆத்திரம் எனக்கு அவரது கபற்றுக்கள் அவரது ஆழ்மனத்தின் உண்மையான வளிப்பாடூக்கள் என்பதயே தளிவு பபூத்தூக்கின்றது. ஆனால் சமிக விரரோதிகள் ஊடூருவியதால்தான் வன்முறையை வெபித்தது என்று கபறிய ரஜினி இன்னுமொரு விடயத்தயும் தளிவாகக் கபறியிருக்க வணேடும். அது சமிக விரரோதிகள் சிலரின் ஊடூருவல் தொடர்ந்து வன்முறையை வெபிக்கக் காரணமாகவிரூந்தது என்பதை உறுதியாகக் கபறிய அவர், அதன் காரணமாகக் காவல் துறையினர் புரிந்த மனித உரிமை மீறல்களும், பபூக்கொலகைகளும் கடூமயாகக் கண்டிக்கத் தக்கவை. அவை காவல் துறையிலுள்ள சமிக விரரோதிகள் புரிந்த வன்முறையை என்றும் குறிப்பிட்பிருக்க வணேடும். கண்டித்திருக்க வணேடும். சமிக விரரோதிகள் அனவையும் சட்டத்தின் முன் நிறுத்தப்பட வணேடும்னென்றும் கபறியிருக்க வணேடும். அவ்விதம் அவர் கபறாதது கரும் பூள்ளியாகவே இருக்கப்பபாகின்றது.

இதுவரை நடிகர் ரஜினியின் அரசியல் பிரவசேத்தை அவ்வளவுதீ விரமாக நான் எடூத்திருக்கவில்லை. ஆனால் தபுத்தூக்கூபிப்பசேசும், அதனதிரப்புக்காணொளிகளும் அவரமைக்கள் நூணூக்கமாகக் கவனிக்கவதைத் துள்ளன் என்றே கருதுகின்றனே. இவ்வளவு எதிர்ப்புகளூக்கூ மத்தியிலும் தனக்கூச் சரியென்று பபூத்ததைத் துணிவுடன் அவர் கபறியிருக்கின்றார். அதனமைக்கள் அமபையாகக் கவனிக்கின்றார்கள். அவர் மீது அள்ளிவீசப்பட்ட அவமானச் சாடல்களமைக்கள்

Written by - வ.ந.கிரிதரன் -

Saturday, 02 June 2018 10:14 - Last Updated Saturday, 02 June 2018 10:38

பார்த்துக்கொண்டும், கட்டெடுக்கொண்டும்மிருக்கின்றார்கள். அவர் மீ தான சாடல்கள் எவ்வித விளம்பரச் சிலவையினி மக்கள் அவர்கைக் கவனிக்கும் நிலையினை ஏற்படுத்துவதைத் துள்ளதாகவே நான் கருதுகின்றனே.

என்னை ஆச்சரியப்பட வைத்தது நடிகர் ரஜினியின் ஆத்திரமும், ஆவசேமும் தாம். அவையே தமிழக மக்கள் அவர்கைக் கவனிக்க வைத்துள்ளது. தன் மீ து வகைக் கப்டும் கடும்பையான சாடல்களைத் தனி ஒருவராக எதிர்க்க வேண்டிய நிலை ரஜினிகாந்துக்கு. அது சில வளைகையில் மக்கள் மத்தியில் அவர் மீ தான அனுதாபமாகவே மாறக் கப்டும்.

தபுத்துக்குடி மக்களின் பாராட்டத்தில் கலந்து கொள்ளவில்லை ரஜினிகாந்த். சமீக வலதைத் தளங்களில் அவர் மீ து வசைபாடும் சமீக நபில் பாராட்ட வீ ரர்களில் 90 வீ தமானவர்களும் கலந்துகொள்ளவில்லை. ஆனால் தபுத்துக்குடிப் பாராட்டத்தில் கலந்துகொண்டு மரணித்த, காயமடைந்த மக்களின் குடும்பங்களாகக் குப்பண உதவி செய் யச் சனெறிருக்கின்றார் ரஜினிகாந்த். ஆனால் அவரை வசை பாடும் சமீக ஊடகப் பாராளிகள் பலரும் ஒரு துறும் பதை தானும் அக் குடும்பங்களாகக் கு அள்ளிக்கொடுக்கவில்லை.

அரசியலில் நுழைந்தால் இவை போன்ற அவமானச் சாடல்களையெல்லாம் கட்டெடுக்கத்தான் வேண்டும். ஆனால் இவற்றையெல்லாம் கட்டெடு, பயந்து, ஓடுங்கி, அரசியலிலிருந்தே ரஜினி ஓடி விடுவாரென்று அரசியல் எதிரிகள் நினகைக்கின்றார்கள். ரஜினியின் வரவால் சிறிது கலக்கத்திலுள்ள அரசியல் வாதிகள் இச்சம்பவத்தை வைத்து அவருக்கெதிரான தமது அரசியல் வியபுகங்களை வகுக்கின்றார்கள்.

இக்காணொளியிலுள்ள ரஜினியின் பசேசின் அடிப்படையில் ரஜினி தபுத்துக்குடி மக்களின் பாராட்டத்தினை ஒரு பாரதும்மே எதிர்க்கவில்லை. அம் மக்களை ஆதரிக் கவே செய்கின்றார். ஆனால் அப்பாராட்டத்தினுள் சமீக விரோதிகள் சிலர் புகுந்து காவல்துறையினர் மீ து வன் முறையினகைக் கட்டவிழ்த்து விட்டதுதான் பிறகு ஏற்பட்ட காவல்துறையினரின் அடக்குமுறகைகளாகக் காரணம். ஆனால் ரஜினி காவல்துறையினரின் அடக்குமுறகையையும் கடும்பையாகக் கண்பித்திருக்க வேண்டும். ஆனால் அதனைச் செய்வில்லை.

தமிழகத்தின் சட்ட, ஒழுங்கினை நிலை நிறுத்துவது காவல்துறையினர் தான். அக் காவல்துறையினரை மும்முமையாக எதிர்க்க முடியாது. தபுத்துக்குடியில் ஏற்பட்ட நிலகைக் காரணமான காவல்துறையினரையும், காவல்துறையினர் மீ து தாக்குதல் தொடர்த்தவர்களையும் சட்டத்தின் முன் நிறுத்த வேண்டும். அடுத்தது தபுத்துக்குடிப் பாராட்ட மக்கள் மீ து துப்பாக கிப் பிரயகம செய் யக் கட்டளையிட்ட

Written by - வ.ந.கிரிதரன் -

Saturday, 02 June 2018 10:14 - Last Updated Saturday, 02 June 2018 10:38

காவல்துறையின் மலேதிகாரிகளடை, அரசியல்வாதிகளடைச் சட்டத்தின் முன்
கொண்டுவந்து நிறுத்த வணேடும். காவல்துறையினர் அதிக அளவில் மலேதிக
உதவிகளடைப்பெற்று, அமதையான முறையில் நிலமையைகை கயாண்டிருக்க வணேடும்.
அதனை அவர்கள் செய்யவில்லை.

இவ்விதமானதொரு சமூலில் தமிழகத்தின் சட்ட ஒழுங்கினசை சீர்குலதத்து,
தமிழகத்தின் சமூக, அரசியல் நிலையில் பாதிப்பினடை ஏற்படுத்தி, அதன் மூலம்
இந்தியாவினடை பலவீனப்படுத்த முனையும் சக்திகளாக குத்தத்துக்குடி நிலடை
அல்வா சாப்பிடுவது போன்றது. ஆனந்தமாக அவர்கள் அல்வா சாப்பிடுகின்றார்கள்.

தத்துக்குடி மக்களின் போராட்டம் நியாயமானது. மக்கள் வாழும் சமூலடை
மாசுபடுத்தும் தொழிற்சாலகைகதிராக அவர்கள் நடத்தும், நடத்திய போராட்டம்
நியாயமானது. வரலாற்று முக்கியத்துவம் வாய்ந்தது. அப்போராட்டத்தின் நோக்கத்தை
கொச்சடைபடுத்தும் வகையில் காவல்துறையின் மீது வன்முறையினடை
புரிந்தவர்களும், போராடியவர்கள் மீது வன்முறையினடை பாவித்த காவல்துறையினரும்
(அவர்களாகுப்பினனாலிருந்து செயற்பட்ட அனதத்துச்சக்திகளும்) கண்டிக்கப்பட
வணேடியவர்கள்; தண்டிக்கப்பட வணேடியவர்கள். அதனை மறந்து விட்டு, ரஜினி
பசோத ஒன்றடைபசேயதாகத் திரித்து அவர் மீது சற்றேறினடை அள்ளி வீசுவதன் மூலம்
அம்மக்கள் எதற்காகப்போராடினாரர்களோ அதனிலிருந்து கவனத்தைத் திசடை
திருப்பிக்கொண்டிருக்கின்றார்கள் ரஜினிமீது வசடைபாடும்பவர்கள்.

ngiri2704@rogers.com

Written by - வ.ந.கிரிதரன் -

Saturday, 02 June 2018 10:14 - Last Updated Saturday, 02 June 2018 10:38
